



# NUEVA ALCARRIA

Organo de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Se publica los sábados | Administración: González Hierro, 4. Teléf. 351 | Precio número, 50 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: TRIMESTRE, 6'00 ptas. - SEMESTRE, 12'00 ptas. - AÑO 24'00 ptas.

## Guadalajara celebra solemnemente el X aniversario de la Victoria

### Misa de campaña y brillante desfile militar en el Paseo de Calvo Sotelo

Nuestra ciudad celebró ayer, día 1 de abril, con toda solemnidad, el X aniversario de la Victoria. En los edificios oficiales y en millares de ventanas y balcones ondeaban banderas nacionales, colgaduras y reposteros.

A las diez y media de la mañana tuvo lugar en el Paseo de Calvo Sotelo, ante un artístico altar de campaña, situado en el templete de la música, una solemnisima misa, que fué oficiada por el capellán castrense don Bernardo Román. Un numeroso público, que llenaba totalmente los andenes laterales del citado paseo, asistió a la ceremonia religiosa, que fué presidida por el gobernador militar de la Plaza, teniente coronel Jiménez-Ortoneda; gobernador civil, don Juan Casas Fernández; presidente de la Diputación, don Felipe

Solano; primer teniente de alcalde, don Domingo García Carrasco, y demás autoridades civiles y jefes militares de distintos Cuerpos con guarnición en la Plaza.

Terminada la ceremonia religiosa tuvo lugar un brillantísimo desfile, que fué presenciado por todas las autoridades desde una tribuna instalada al efecto en el andén central. El numeroso público que llenaba el paseo y sus alrededores prorrumpió en vítores y aplausos al paso marcial de las fuerzas militares.

Tomaron parte en el desfile el Batallón de Minadores con bandera y banda de trompetas y tambores, una sección de la Guardia civil en uniforme de gala y una sección de soldados de Ingenieros y aprendices del Centro Electrotécnico de dicho cuerpo.

## El Frente de Juventudes conmemora el Día de la Canción

El gobernador civil obsequia con desayuno a todos los escolares de la capital

En solemne acto celebrado en Sigüenza se colocó una lápida como homenaje al Caudillo y al Ejército

En las primeras horas de la mañana de ayer, los niños y niñas de las escuelas, así como las unidades de las Falanges Juveniles de Franco y grupos de aprendices, comenzaron a recorrer las calles de la capital, entonando canciones e himnos, hasta reunirse ante la iglesia de San Ginés, a cuya puerta un oficial instructor del F. de J. explicó la lección del «Día de la Canción». Seguidamente el capellán provincial de la organización ofició una misa, a la que asistieron todos los escolares y centurias del Frente de Juventudes.

Después de la misa fué servido un desayuno en todos los bares de la capital, obsequio que nuestra primera autoridad provincial hacía, como todos los años, en el aniversario de la Victoria, a los niños de nuestra ciudad.

Acabado el desfile militar, se reunieron en la Casa de la Juventud

## Auxilio Social

Mañana domingo, día 3, se efectuará la primera postulación quincenal, utilizando a tal efecto el emblema «Ozcariz».

diversos grupos de teatro, rondallas y coros, celebrándose un festival artístico.

### Los actos de Sigüenza

A los diez años justos de la gran victoria española, la juventud de Guadalajara, representada en los mejores escuadristas de sus centurias «Alfonso VIII» (Atienza), «María de Molina» (Cifuentes), «Dos de Mayo» (Molina), «Covadonga» y «Fernando Palomares (Guadalajara)» y las de Sigüenza «División Azul» y «Cardenal Mendoza», han manifestado en dicha localidad con sencillez emotiva y emocionada su fidelidad al Caudillo de España, su único capitán, y rindieron su homenaje al Ejército, honrando en él a los que con su supremo sacrificio fecundaron el laurel del triunfo.

Se ha celebrado este acto a la sombra de la catedral seguntina, por ser éste uno de los puestos más destacados durante la Cruzada de Liberación en nuestra provincia.

En las primeras horas de la mañana fueron llegando a Sigüenza los expedicionarios de las cabezas de comarca limítrofes y de la capital, las cuales, una vez formadas, fueron revistadas por el delegado provincial,

(Pasa a la página 3.)

## UNA ACERTADA MEDIDA

Se establece la Sección Bibliográfica de Guadalajara en la Biblioteca Provincial

La Biblioteca Pública Provincial, total y convenientemente reformada, próxima a inaugurarse como Centro Coordinador de Bibliotecas de la provincia, acaba de establecer definitivamente la Sección Bibliográfica de Guadalajara.

Esta Sección Bibliográfica ya fué creada con anterioridad por acuerdo de la Excm. Diputación Provincial, que tanto celo y entusiasmo está desarrollando en beneficio de las Bibliotecas de la provincia. Actualmente la Biblioteca Pública Provincial la ha organizado y puesto en marcha. Aunque esta Sección Bibliográfica no está lo suficientemente nutrida, sin embargo, para su incipiente organización ya consta de un gran fondo de libros, folletos, revistas, documentos, etc., y gran material que puede suministrar en cualquier momento, datos bibliográficos sobre Guadalajara y su provincia, Dignos de mencionar son, por ejemplo alguna colección de diarios, periódicos y revistas antiguos de Guadalajara, como «Flores y Abejas» y otros.

Con el fin de que vaya nutriéndose en lo posible, en la proporción y magnitud debidas, sería necesario que fueran donándose a la Biblioteca Pública Provincial, ejemplares de todos aquellos libros impresos en la provincia, escritos por autores de la misma, y traten de asuntos de ella, como también revistas folletos, láminas y grabados, y cuanto material pudiera contribuir a esta bibliografía provincial, tan necesaria para conocer la historia y el desarrollo cultural y progresivo de la provincia. Esperamos, pues, que se atienda esta sugerencia ruego, todos cuantos quieran entregar ejemplares de esta clase, pueden hacerlo en la Biblioteca Pública Provincial todos los días, por la tarde, de cuatro a nueve.

## Concurso de selección de obras para bibliotecas de Sección Femenina y Juventudes

La Regiduría Central de Cultura organiza un Concurso para premiar la mejor selección de obras destinadas a las Bibliotecas de Sección Femenina y Juventudes.

Las bases para este Concurso se hallan expuestas en la Regiduría de Cultura.

Se establecen tres premios con lotes de libros valorados en 1.000,

## Novena relación de señores suscriptores para la construcción de la Plaza de Toros

Don Ignacio Magan Paz; industrial, 500; don Vicente Marqueta Fernández, dependiente, 250; don Jesús Marín Aparicio, Agente comercial, 500; don Antonio Rodríguez Castillo, hortelano, 1.000; don Daniel Martínez Sancho, empleado, 500; don Manuel Sánchez Juárez, labrador, 500; don Mariano Sánchez Juárez, labrador, 500; don Julio L. Cordavias Sonrosal, Agente comercial, 500; don Francisco Quiles Valero, mecánico, 250; don Pedro García Sánchez, maestro, 250; don Esteban Bodega Raposo, industrial, 1.000; don Eduardo Morillo Velarde, militar, 500; don Julio Martínez Robledo, industrial, 500; don Genaro Domínguez Sancho, industrial, 500; don Domingo López Sancho, mecánico, 500; don Emilio Llorente Sánchez, electricista, 500; don Dionisio Muñoz González, industrial, 1.000; don Aurelio San Pedro Ranz, Empleado, 250; don Julián Huetos San Esteban, industrial, 1.000; don Anastasio Huetos Luengas, industrial, 1.000; don Julián Huetos Luengas, industrial, 1.000; don Julián Blanco Arraz, mecánico, 250; don Claudio García López, industrial, 1.000; don Emilio Llorente Llorente, impresor, 250; hija de don Tomás Rodilla, industrial, 750; don Gabriel Torrijos Martínez, médico de Corral de Almoguer, 250; don Manuel Esteban Torrijos, empleado, 500; don Cesáreo Martínez Sanz Priego, industrial de Cifuentes, 5.000; don Tomás Fernández Piñuelas, industrial, 500; don Tomás Fernández Sánchez, dependiente, 100; doña Luisa Barcelona Romero, industrial, 250 pesetas.

Durante unos días la ciudad ha estado llena de una juventud jaranera, alegre, impetuosa: los «quintos». Pero no todo ha sido folklore de las riberas del Tajo o de la Serranía de Atienza o del Señorío molinés. De todo había en la viña del Señor...

¡La Victoria! Diez años ya desde aquel día en que la deseada paz vino sobre la tierra dolorida de España. Pocas horas antes, un 28 de marzo de 1939, nuestra ciudad conocía su liberación. Durante los primeros años la fecha se celebraba sin alboroto, sin aparatosos solemnidad. Pero después el tiempo fué secando la memoria de la ciudad.

Cierta y simpática sala de espectáculos, situada frente a la nueva Delegación de Hacienda, está remozando su fachada, que hasta hace breves días era un resumen de cochambre y descuido que más de una vez fué blanco de nuestra bien intencionada sátira. Todo llega; ya sólo faltan en ambos lados de la calle las correspondientes aceras que las previsoras ordenanzas municipales exigen.

El presidente de la Cámara de Comercio nos remite la siguiente carta abierta, en contestación a la que firmada por J. R. publicáramos en nuestro último número:

«Señor director de NUEVA ALCARRIA. Guadalajara. Mi distinguido amigo: Séame permitido dedicar algunas líneas para recoger una alusión que se hace a la Cámara de Comercio de mi presidencia en la carta abierta que, bajo las iniciales J. R., se ha publicado

(Pasa a la página 3.)

## DOMINGO DE RAMOS

Por JOSE M.<sup>a</sup> DELEYTO

Por las laderas de los vecinos montes sube un eco de cánticos, un susurrar de hojas de palmera. Forman los árboles sus procesiones y entre ellos se presiente la instancia del Señor hecha Naturaleza. Un sol gozoso pone sombras e ilumina rincones cuando abajo, en las calles, las palmas amarillas devuelven salmos y oraciones inocentes.

Ha empezado la Misa. Hay niños pequeños vestidos de ángeles que miran a todas partes como si la iglesia fuese suya. Hay mujeres, hombres y cuerpos. Parece una Misa espaciosa, de muchas almas, pero los cuerpos vencen. Habla el sacerdote. Es un sermón que hemos oído muchas veces. Son las palabras de siempre. Mas nuestras palabras de hoy suenan distintas. Nos hacen el reproche de todas nuestras desconfianzas, de nuestras dudas y de aquellas teorías que teníamos cuando Kierkegaard, Dilthey o más moder-

namente Sastre, juntaban en nosotros sus inconformidades.

Escuchándole, por una ventana de la capilla entra fuerte un haz de rayos de sol. Dibuja una elipse de luz en el suelo y, sobre ella, una palma oscilante acusa ya la entrada futura del Hijo de David.

Después se ha formado la procesión de las palmas. Podrían también haberse formado otras procesiones. Aquellas en que fuésemos penitentes por nuestros traques, nuestros orgujos, nuestro deseo perpetuo de riquezas. Mas el Señor, el mismo Hombre que entró en Jerusalén, sabe que pocas veces nos veremos. Por ello sonríe compadeciéndose de nuestra rebeldía; quizá no escucha las preguntas, angustiosas que alguna vez le dirigimos por absurdas e ineficaces; pero hoy es Domingo de Ramos y ahora las antiguas hojas de las palmas hacen su sombra como una Nueva Respuesta.

Ha terminado la procesión. Las imágenes esperarán otra futura. Se han deshecho los grupos de palmas y la elipse de luz se quiebra en los pliegues blancos de la túnica de Jesús.

Entonces nos hemos marchado hacia el campo. Los verdeantes trigales nos recuerdan aquellos mismos trigos de Jerusalén como una vestidura de los terrenos. Volvian a estremecerse las laderas con el apagado rumor de los salmos cantados y de los hosannas. Formaban también los árboles sus procesionados y entre ellos, por encima de todas las creencias, la presencia del Señor seguía advirtiéndose, grande y pura, como si estuviese hecha Naturaleza.

## COLABORACION MEDICA

## MAS SOBRE ALCOHOLISMO

Por el doctor **LABRADOR BLANCO**

Recordamos que si se calienta un líquido fermentado y se recoge el producto destilado, éste es más rico en alcohol. Y así tendremos los ásperos y vulgares aguardientes y finos licores de elevado precio que proceden de la redestilación y mezcla de substancias que actúan perniciosamente en nuestro organismo, y de modo más intenso sobre el sistema nervioso.

Los bebedores dominados por el vicio del dios Baco están predispuestos a padecer enfermedades de estómago (gastritis) e hígado (atrofia), asimismo tienen más probabilidades de enfermar de diabetes y esclerosis renal; de padecer obesidad (gordura patológica) y artritis úrica, enfermedades todas de difícil curación y pronóstico grave.

Como anteriormente decíamos, el alcohol actúa de modo preferente sobre el sistema nervioso, dando lugar a las neuritis agudas y crónicas de los consumidores de aguardiente y en los grandes bebedores de cerveza.

También en estos «profesionales» de la bebida se presentan parálisis alcohólicas en diversas regiones de brazos, piernas y cara, principalmente en los músculos del ojo.

Entre los trastornos psíquicos, acompañando a las polineuropatías, tenemos: el delirium tremens, la psicosis de Korsakoff, la marcha atáxica o dificultad en los movimientos de las piernas al andar y los temblores.

Se considera al alcohólico como una persona constitucionalmente anormal, en la que una necesidad morbosa, un hambre de excitaciones conduce a excesos de bebidas gradualmente crecientes. Cuando estas personas carecen de voluntad y son incapaces de resistir el impulso de la bebida, las catalogamos en el grupo de los que padecen dipsomanía, que en la práctica se confunde con los enfermos de alcoholismo crónico.

No es posible, por la limitación de espacio, ni este es lugar apropiado para describir técnicamente y con detalle los síntomas del alcoholismo crónico; nuestra intención es, divulgar entre los lectores los perjuicios que para el individuo y la sociedad acarrearán los que abusan en el consumo de bebidas espirituosas.

Refiriéndonos al individuo, no pasa desapercibido para nadie que el bebedor empedernido es un psicópata congénito y presenta además de su pasión por el alcohol, signos de anormal predisposición neuropática.

En estos sujetos aparecen perturbaciones intelectuales acompañadas regularmente por embotamiento de la moralidad, pudiendo desaparecer en la conciencia del bebedor todo sentido de responsabilidad, y con ella pierde la noción de las distancias sociales. Más tarde presentan perturbaciones en la conducta moral, rudeza afectiva, pudiendo llegar hasta la brutalidad e irritabilidad, determinando explosiones de ira por los más nimios motivos. A veces estos motivos son estados patológicos que acompañan al alcoholismo crónico, como el delirio de celos de los alcohólicos, maltratando de palabra con groseros insultos y de obra a sus mujeres e hijos, que en su delirio dudán sean de él.

La degeneración de estos enfermos va en aumentar, el juicio se per-

turba, y la mesa de la taberna o la barra del bar es la tribuna preferida, donde su tartamudeante oratoria va «ilustrada» por groseras e inconsideradas balandronadas. En estos discursos es difícilísimo distinguir lo que es mentira y lo que es pura con-fabulación.

El alcohólico no es solamente responsable de su falta de voluntad, sino también de la falta del sentido del honor, presumiendo de beber más que los demás, y son «graciosos» por su extenso repertorio de chistes inmorales. Con frecuencia estos enfermos, a continuación de sus libaciones, lanzan amenazas contra personas, a las que acusan de haberles hecho supuestas injurias. Y son la mujer y los hijos el pararrayos donde descarga la tormenta que llevan en sí durante su confusión mental.

A este estado lastimoso llegan algunos hombres llevados por el uso immoderado de las bebidas alcohólicas. No solamente queda todo en la ruina de su organismo y de su mente, sino que por sus actos se hacen incompatibles con la sociedad; asiduos clientes de médicos y sanatorios psiquiátricos, cuando no tienen que comparecer ante los comisarios o el juez.

Y ahora, para terminar, una anécdota: Llegan a un pueblo, gran productor y consu midor de vino y aguardiente, y viendo el elevado número de niños anormales, preguntan por la causa de aquella desgracia.

La contestación a la pregunta fué otra pregunta, y ésta la que sigue: ¿Cómo creen ustedes que se pueda evitar que en este pueblo haya niños «faltos» (imbeciles) y que les den «ataques» (epilepsia) si han sido engendrados durante el estado de embriaguez de los padres?...

El tratamiento del alcoholismo en la práctica es difícilísimo. Únicamente daría resultado la reclusión del enfermo en un sanatorio antialcohólico, como se hace con otra clase de pacientes, por ejemplo los hansenianos, que son internados en Trillo. La organización de la lucha contra el alcoholismo y declarar la incapacidad si fuera necesario del alcohólico con un artículo del Código civil semejante al siguiente del Código alemán: «Puede ser incapacitado quien a consecuencia de su afición por la bebida no puede ocuparse de sus intereses, se coloca o coloca a su familia en peligro de ruina o compromete la seguridad de los demás» evitaría el lamentable espectáculo de inmoralidad y escándalo que a diario vemos en «un lugar cualquiera de nuestra geografía».

**Se traspasa o se alquila**

por ausencia, el BAR de la Puerta de Bejanque, con vivienda y patio.

**Cemento natural  
NUEVA CONCESIÓN**

Próxima a comenzar la campaña, a partir de hoy se admiten y se sirven pedidos por riguroso orden en Baides. R. Entío y A. Casado.

**Vendo moto Soriano**

barata y a toda prueba. Verla, garage Señor Grandes. Ramón y Cajal, n.º 12.

**"L' UNION"**

COMPANÍA DE SEGUROS

contra Incendios, Accidentes y Riesgos diversos

Más de CIENTO VEINTE AÑOS de existencia

SUBDIRECTOR EN GUADALAJARA Y SU PROVINCIA:

**Don AUGUSTO LOZANO TOMAS**

Calle de Antonio del Rincón, núm. 4. Teléfono núm. 280

SUCURSALES O SUBDIRECCIONES EN TODAS LAS CAPITALES DE ESPAÑA Y AGENCIAS DE LAS POBLACIONES PRINCIPALES

(Autorizado por la Dirección General de Seguros)

## DE LA PROVINCIA

## Fiestas en Berninches

En Berninches, con gran concurrencia y animación entre el vecindario, se celebró el 27 de marzo la Fiesta del Arbol, que resultó brillantísima. Después de bendecir las plantas el virtuoso sacerdote don Félix Saez de Ibarra, fueron recitadas por los niños de ambas escuelas bonitas poesías, destacándose las de los niños Juan Manuel Paramio, Francisco López, José Luis González, Angelito Lozano, Daniel Martínez, Antonia García, Angelines Martínez, Adoración Alba, Bonifacia Bravo, Petra González, María Teresa Aragón y Socorro Lorente. Acto seguido se representó, con mucha gracia y por los niños Juan Manuel Paramio, José Bravo, Gregoria García y Mercedes Alba, el paso cómico «Las Aceitunas». A continuación y cerrando esta parte, hizo uso de la palabra don Feliciano Ponce, quien con gran claridad supo exponer la estrecha relación que guarda la existencia del árbol y la vida del hombre. Después marcharon al lugar designado a la plantación, y puestos cada uno al pie de su árbol, quedó cerrado el acto, dirigiendo a todos el señor maestro de la localidad breves consejos de protección y amor a los nuevos árboles.

**PROTEJA SU VISTA**

del sol, del aire, del polvo

Y recuerde que

**OPTICA LUXONIA**

tiene a su disposición muchísimos modelos en gafas de todos los precios y gustos, y que en su taller propio puede hacerle todos los trabajos de óptica por difíciles que sean.

DESPACHO DE RECETAS

Montaje de Gafas FULL-VUE

Gafas y viseras para deportistas

Vea nuestros escaparates

**LUXONIA**

GENERALISIMO, N.º 7

**ESTILOGRAFICA "ATÓMICA"**

10.000 metros de escritura

Como propaganda, enviamos a reembolso, libre de gastos hasta domicilio, bonito Esferógrafo de tinta continua, tipo americano, garantizado repuesto por sólo 16'95 pesetas

Pedidos:

Estilográficas Rapesta. Apartado Correos 3032. MADRID.



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

**Don José Gordo y Gordo**

Terciario Franciscano

Ha fallecido en Guadalajara

EL DIA 28 DE MARZO DE 1949

A los 64 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus afligidas hermanas Manuela y María de la Asunción Gordo y Gordo y demás familia:

RUEGAN una oración por su alma.

## Delegación de Abastecimientos

## Racionamiento de la capital

Relación de artículos correspondientes a la semana 1.ª del mes de abril y 14 de la cartilla individual de racionamiento que comprende los días 4 al 11 del actual.

El racionamiento expresado será para las cartillas inscritas en tiendas, economatos no preferentes y cooperativas, siendo el que a continuación se indica:

## A D U L T O S

**Aceite.**—Un cuarto de litro por persona, previo corte del cupón de aceite de la semana 14, al precio de 1'95 pesetas ración.

**Garbanzos.**—Doscientos gramos por persona, previo corte del cupón de legumbres y arroz de la semana 14, al precio de 1'50 pesetas ración.

**Azúcar.**—Cien gramos por persona, previo corte del cupón de azúcar de la semana 14, al precio de 0'70 pesetas la ración.

**Patatas.**—Un kilo por persona, previo corte del cupón de patatas de la semana 14, al precio de 1'25 pesetas la ración.

**Tocino.**—Doscientos gramos por persona, previo corte del cupón de Varios número 29, al precio de 4'00 pesetas la ración.

**Jabón.**—Doscientos gramos por persona, previo corte del cupón de Varios número 30, al precio de 1'20 pesetas la ración.

## T R A N S E U N T E S

**Garbanzos.**—Cien gramos por persona, previo corte del cupón de legumbres y arroz de la semana 14, al precio de 0'70 pesetas ración.

Asimismo durante la próxima semana se racionarán tres kilos de carbón vegetal, previo corte del cupón de Varios núm. 31, al precio de 3 pesetas ración.

Las cartillas de transeuntes y provisionales serán atendidas en el establecimiento de ultramarinos de doña Crisanta Fresno, plaza de José Antonio, 8, y panadería de Emilio Lorente, Cervantes, 14.

Racionamiento infantil correspondiente a la semana 1.ª de abril, que comprende los días 4 al 11 del mismo

## P R I M E R C I C L O

Lactancia natural (sobrealimentación a la madre lactante).

**Pan.**—Cien gramos diarios, al precio de 0'35 pesetas ración.

**Arroz.**—Cien gramos, al precio de 0'35 pesetas ración.

**Garbanzos.**—Doscientos gramos, al precio de 1'50 ptas. ración.

**Jabón.**—Doscientos gramos, al precio de 1'20 pesetas ración.

**Patatas.**—Un kilo, al precio de 1'25 pesetas ración.

## Lactancia mixta.

Leche condensada.—Tres botes, al precio de 17'25 pesetas ración.

**Jabón.**—Doscientos gramos, al precio de 1'20 pesetas ración.

## Lactancia artificial.

Leche condensada.—Cuatro botes, al precio de 23'00 pesetas ración.

**Jabón.**—Doscientos gramos, al precio de 1'20 pesetas ración.

## SEGUNDO CICLO

**Azúcar.**—Un kilo, al precio de 7 pesetas ración.

**Harina de trigo.**—Doscientos cincuenta gramos, al precio de 0'85 pesetas ración.

**Jabón.**—Doscientos gramos, al precio de 1'20 pesetas ración.

**Patatas.**—Un kilo, al precio de 1'25 pesetas ración.

## T E R C E R C I C L O

**Azúcar.**—Doscientos gramos, al precio de 1'40 pesetas ración.

**Jabón.**—Doscientos gramos, al precio de 1'20 pesetas ración.

**Pan.**—Cien gramos diarios, a 0'35 pesetas ración.

Los establecimientos proveedores en el momento de efectuar el suministro de los artículos mencionados anteriormente procederán al corte de los cupones correspondientes.

Racionamiento para madres gestantes durante la primera quincena del mes de abril

Las titulares de estas cartillas podrán retirar de los establecimientos en que las tengan inscritas, en concepto de sobrealimentación, los siguientes artículos:

**Aceite.**—Cuarto de litro, a 1'95 pesetas ración.

**Azúcar.**—Doscientos cincuenta gramos, al precio de 1'75 pesetas ración.

**Arroz.**—Trescientos gramos, al precio de 1'05 pesetas ración.

**Garbanzos.**—Quinientos gramos, al precio de 3'75 pesetas ración.

**Patatas.**—Tres kilos, al precio de 3'75 pesetas ración.

**Pan.**—Cien gramos diarios, al precio de 0'35 pesetas ración.

Guadalajara, 29 de marzo 1949.

**RADIOS**

TELEFUNKEN  
PHILIPS  
IBERIA  
INVICTA  
INTER  
DUCAL

FACILIDADES DE PAGO

**TOMAS CAMARILLO**

Generalísimo Franco, 9

GUADALAJARA

VENTAJOSAS, CORRECTAS  
Y CÓMODAS SON  
NUESTRAS

V E N T A S  
A P L A Z O S

MUCHOS MESES PARA  
PAGAR SU COMPRA

**S. E. Comercio y Crédito, S. A.****M A D R I D**

Agencia en Guadalajara:

**Antonio del Rincón, 6**

# NUESTRA CIUDAD

(Viene de la página 1.)

en el periódico de su acertada dirección en el número correspondiente al día 26 del pasado mes de marzo.

Ante todo, no puede extrañarme que quien suscribe dicha carta ignore las gestiones que la Cámara lleva realizadas sobre ese importante asunto de nuestras comunicaciones ferroviarias entre la capital de la provincia y la ciudad de Sigüenza, toda vez que de ello no se ha dado publicidad alguna, ya que ninguna razón había para hacerlo; pero es lo cierto, que desde el año 1945 la Cámara, en su actuación modesta y callada, según tiene por norma, ha venido ocupándose de este problema del mismo modo que de tantos otros que afectan al progreso de Guadalajara y muy especialmente a los intereses industriales y mercantiles de nuestra provincia.

Frecuentemente, en el transcurso de estos últimos años, la Cámara se ha dirigido a la red nacional de los ferrocarriles españoles, complaciéndose en manifestar ahora que la mayor parte de nuestras peticiones fueron atendidas, aun cuando esta del tren Guadalajara-Sigüenza, que tanto nos interesa, se encuentre todavía, por dificultades sin duda que no han podido superarse hasta el presente, en espera de una solución que armonice con nuestros deseos.

Sin embargo, teniendo en cuenta por nuestra parte las dificultades a que antes me he referido, en junio del año anterior, la Cámara propuso a la Dirección General de la Renfe, como solución momentánea y transitoria, la de una ampliación en el recorrido del tren omnibus que sale de Madrid a las siete de la mañana y llega a Guadalajara a las ocho y media, el cual debería continuar hasta Sigüenza, en vez de quedar aquí detenido, para regresar de allí a los pocos minutos de su llegada, a la vez que solicitábamos también se agregase un coche de viajeros al mensajero que sale de esta capital a las seis y quince de la tarde, con paradas en las estaciones de Pontanar, Yunquera, Humanes y Espinosa de Henares.

Y en este punto se encuentra la debatida cuestión, en la que nos proponemos continuar trabajando y para cuya consecución agradeceremos todas las colaboraciones de entidades, Prensa y particulares que se nos quieran prestar.

Aprovechando esta oportunidad, me es grato saludar a usted atentamente y quedar suyo affmo. amigo y s. s. q. e. s. m., Vicente Borobia.»

## El Frente de Juventudes conmemora el Día de la Canción

(Viene de la página 1.)

camarada Pedro García Sánchez, que era acompañado de las primeras autoridades, jerarquías locales y mandos de la organización.

A las once de la mañana se celebró una misa en la santa iglesia catedral, trasladándose al final de la misma los invitados y el Frente de Juventudes ante el monumento a los Caídos, instalado en el paseo de la Alameda, donde el delegado provincial explicó la lección del día y dirigió una alocución conmemorativa del acto.

Seguidamente, por esta jerarquía y por el alcalde y jefe comarcal de Sigüenza, camarada Gerardo Riosalido, se depositó una lápida al pie de dicho monumento.

En esta lápida figura la siguiente inscripción: «Fiel a los muertos en el X año de la Victoria, el Frente de Juventudes renueva su juramento de servicio a España, lealtad al Caudillo y hermandad a la Falange. 1939. 1.º de abril. 1949. Por el Imperio hacia Dios. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!»

Finalizó el acto con las oraciones de ritual, y los camaradas del Frente de Juventudes recorrieron las calles entonando sus himnos.

## Afortunado en el juego y agraciado en amores

—¿Te acuerdas de la suerte que tuvo la Petrita con la boda tan estupenda que hizo?

—¡Claro que sí!

—Pues para que veas que no es verdad lo del refrán de que «afortunado en amores, desgraciado en el juego», es el detalle de que el lunes, día 14 de marzo, compró distintos artículos de perfumería, de bisutería y objetos varios para su boda en el BAZAR GUADALAJARA y le ha salido premiado, así es que ha tenido doble suerte, o sea lo de la boda y lo del sorteo del citado establecimiento, y además, como es constante cliente del mismo, ha recibido un magnífico regalo por haber reunido en varias compras hechas las CIEN PESETAS que hacen falta para ello, descontando el ticket premiado del que le han devuelto en dinero su importe total que marcaba.

—Verdaderamente ha sido suerte.

—Pues nada, ya sabes, cuando tengas que comprar algo de perfumería, bisutería, artículos de piel, juguetería y objetos para regalos puedes ir allí, que además de ser precios muy económicos puedes tener la misma suerte. No se te olvide que tiene el teléfono 141 de Guadalajara y está en la calle de Miguel Fluiters, 24.

**Vendo coche Opel**  
10 HP. como nuevo. Cupo de médico. Razón Francisco Cuesta, núm. 1.

**PO-3677 - Z-4043**  
AUTOMÓVILES DE ALQUILER  
SIETE PLAZAS

Modesto Ballesteros - Amparo, 32.  
Teléfono número 244 - Guadalajara.

## Notas religiosas

### HORA SANTA

El próximo domingo, día 3, y con motivo de las bodas de oro sacerdotales de S. S. el Papa Pío XII, se celebrará en la parroquia de Santiago, de 7 a 8, y en la de San Nicolás, de 10 a 11, una Hora Santa, a la que se invita a la A. C. y fieles en general.

### VELADA TEATRAL

Mañana, a las ocho de la tarde, el cuadro artístico de los Jóvenes de la parroquia de San Nicolás pondrá en escena la obra en dos actos y en verso, titulada: «La espada feudal».

### Suscripción para la reconstrucción de la iglesia de Santa María

Suma anterior, 2.100 pesetas.  
Un devoto de la Virgen de Fátima, 50; viuda de Encabo, 25; un feligrés, 15; un alcarreño, 41; un feligrés, 25.  
Suma y sigue, 2.256 pesetas.

## El por qué de mi retirada

(Una aclaración necesaria y esquemática)

En el número último de este periódico, un suelto de redacción notifica mi cese voluntario en la Comisaría provincial de Excavaciones Arqueológicas, y tras algunas frases elogiosas, nacidas de un afecto que agradezco, termina la noticia con este párrafo:

«Lamentamos de veras el cese del Dr. Layna Serrano, que por razones particulares que a nosotros no se nos alcanzan, se va separando poco a poco de todas sus anteriores actividades, que tanta honra y provecho han reportado a Guadalajara».

Esa retirada paulatina es cierta y al parecer inevitable, pero no voluntaria sino todo lo contrario, alegrará a unos pocos, estoy seguro de que a muchísimos más les causará tanta pesadumbre como a mí, y para explicarla con suficiente claridad basta añadir pocas palabras al párrafo final que copio, y cambiar algunas otras del mismo dejándole en esta forma:

«Lamentamos de veras el cese del Dr. Layna Serrano, que por *sinrazones de particulares ha de irse* separando poco a poco, en vista del vacío que algunos le hacen y las dificultades que ponen al desarrollo y eficacia de su obra, de todas sus anteriores actividades que tanta honra y provecho han reportado a Guadalajara».

Así es en efecto; yo no quisiera irme separando poco a poco de esas actividades (las de Cronista, defensor del viejo arte alcarreño, impulsor de la cultura regional, etc.), pues constituyen la única ilusión que me quedaba y en ellas quería invertir los años de vida que me resten. Pero entre la simpatía y consideraciones personales del público en general, descuella la nota desacorde e hiriente de quienes, más obligados que nadie a favorecer mis designios, hacen todo lo contrario. Por eso, poco a poco y a medida que vaya convenciéndome de la inutilidad absoluta del esfuerzo, habré de ir abandonando el campo hasta recluirme en la soledad inactiva de jubilado forzoso.

Esto, quizá a Guadalajara no cause perjuicio alguno, pues cuanto yo no haga padrán hacerlo otros con mayores aptitudes y superiores méritos; pero es indudable que semejante colofón puesto a mis desvelos y sacrificios, me causa un dolor y amargura cuya intensidad sólo yo puedo apreciar.

**GRANJA AVICOLA "EL CHORRON"**  
GUADALAJARA

POLLUELOS DE UN DIA  
HUEVOS para incubar raza Leghorn  
CERDITOS destetados de excelente raza.

Imprenta del Sr. de H. de Pablo



Pasa unos días en Madrid con objeto de resolver diversos asuntos relacionados con nuestra capital, nuestro distinguido amigo el alcalde de la ciudad, don Enrique Fluiters Aguado.

El jueves saludamos en nuestra capital al prestigioso abogado del Estado don José María Zabía.

Igualmente hemos tenido el gusto de saludar en el día de hoy a nuestro querido amigo el coronel de Ingenieros don Ricardo Ortega.

Ayer celebró su fiesta onomástica el virtuoso sacerdote, párroco de Santiago, don Teodoro del Alamo. Con este motivo, toda la feligresía y numerosísimas personas de toda la ciudad hicieron objeto al señor Del Alamo de cariñosas y respetuosas muestras de afecto. Una a las muchas felicitaciones recibidas la de NUEVA ALCARRIA.

Se encuentra ligeramente restablecido de la enfermedad que padece, nuestro distinguido amigo don Miguel Fluiters.

El pasado día 27, por don Miguel García y señora, de Jaén, ha sido pedida al industrial de Horche, don Julián López, la mano de su encantada hija Gloria, para su hijo don Miguel. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

Ha dado a luz, con entera felicidad un hermoso niño, la esposa del industrial de esta capital y buen amigo nuestro, don Gregorio Lirón. Reciban por este grato acontecimiento los señores de Lirón nuestra enhorabuena.

En Villaseca de Uceda, ha fallecido la señora doña Sotera Mateo, madre del alcalde de dicho pueblo, don Ramón Gil, al que de todo corazón testimoniamos nuestro sincero pésame.

## LIBROS RECIBIDOS

### Los mejores cuentistas hispano-americanos

Nuestro distinguido paisano don José Sanz y Díaz, [nos ha remitido un ejemplar de «Los mejores cuentistas hispanoamericanos», publicado por la revista literaria «Novelas y Cuentos».

Se trata de una cuidada selección de cuentos, recopilada con todo esmero por el notable publicista, especializado en literatura americana, don José Sanz y Díaz. A través de los mismos, se pone de manifiesto la sensibilidad y el alma de las repúblicas hispanoamericanas que, muchas veces desconocidas, no se valoran en su justo límite. Precede a esta edición un maravilloso prólogo de su seleccionador en el que hace un detenido estudio del movimiento literario actual en aquellas tierras.

### Boletín de Estadística

Amablemente enviado por el delegado provincial de Estadística, don Adolfo Motta, hemos recibido un ejemplar del número 49 del «Boletín de Estadística», que contiene documentada información sobre interesantes aspectos de la vida nacional.

**¡Fíjese Ud. bien,** Señora o caballero. No hay en España un servicio de Peluquería tan barato como éste. Permanentes, el 50 por 100 más barato que en otras plazas. Afeitado, 1'00 peseta, lavado de cabeza y peinados. Demostración: **PELUQUERÍA LETON.**

## Importante Compañía Española de Seguros

ofrece Agencia General para Guadalajara y su provincia. Dirigirse con referencias y Antecedentes al núm. 694. «Publicitas». Apartado 911. MADRID.

**A PLAZOS**  
Y AL CONTADO  
RELOJES SUIZOS  
CROMOGRAFOS

ENVIOS POR CORREO  
PIDA CATALOGO GRATIS  
**INDUSTRIAL SUIZA**  
15 AÑOS GARANTIA  
APARTADO CORREOS 85 TAMORA

Estudie por correspondencia  
CONTABILIDAD - CORTE - CONFECCION - CULTURA GENERAL  
**ACADEMIA CCC**  
PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO  
Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Próxima temporada primavera-verano  
GRAN SURTIDO EN TODA CLASE DE GÉNEROS  
FRESCOS Y DE TODO TIEMPO EN LA YA FAMOSA  
**SASTRERIA**  
**UDA. DE DANIEL LOPEZ HEREDIA**  
Antonio del Rincón, 6, 1.º  
Guadalajara

Único,  
supremo,  
Coñac Viejo

Producción limitada

**TERRY**

# BALONAZOS

¿Se acuerdan Vds. de aquellos tiempos en que el Deportivo jugaba en el campo del Productor? Pues bien, si la Federación no dispone lo contrario, el próximo día 10 vendrá el Girod y sucumbirá ante el Guadalajara; así todos quedaremos tan contentos y olvidaremos este largo paréntesis a que nos ha tenido sometidos el Club involuntariamente.

...

El Deportivo sigue en cabeza, con cuatro puntos de ventaja sobre el Girod, si vence mañana al Metro se se aclarará definitivamente su situación, tanto más cuanto que el próximo encuentro será contra su inmediato seguidor, al que, sin género de dudas, desplazará a mayor distancia y será ya muy difícil arrebatarnos el primer puesto de la clasificación.

...

Vuelven para todas las jornadas de emoción; esos partidos domingueros en los que se ventilan los dos puntos tan codiciados, que vengan a aumentar nuestras posibilidades de ascenso a categoría superior. Pero también hemos de reanudar nuestra tarea de juzgar los encuentros y las actuaciones con nuestra característica imparcialidad, que, a veces, tanto molesta a los interesados. A ver si en esta segunda vuelta sólo prodigamos elogios.

...

Con motivo del Italia-España, en el que tan mal papel ha desempeñado la selección nacional, se atribuye a su preparador el aserto de que por la puerta defendida por Eizaguirre pasarían pocos balones. Lo que no comprendemos es como, pasando tan pocos, se «colaron» tres. En fin, que en lo de «pasarán» se equivocó Pasarín.

...

También el equipo de baloncesto de la Sección Femenina encajó una derrotita ante el Liceo Francés, pero no está de más advertir, para evitar equívocos, que las alcarreñas, con sus uniformes larguitos, merecieron vencer a las «vaporositas» del Liceo, pero se empeñó el árbitro en lo contrario y ante esta «arbitrariedad», nos hemos de resignar. Ya verán ustedes cuando devuelvan la visita y actúen en el campo de la Casa de la Juventud qué «cortitas» son las del Liceo jugando.

## REPRESENTANTE

Empresa productora de especialidades industriales para la ganadería, desea nombrar representante en la plaza de SIGÜENZA. Indispensable estar introducido en droguerías y entre ganaderos. Escribid detalladamente al núm. 1.022. ALAS. Alcalá, número 32. MADRID.

# INFORMACION

## Deportiva

## La selección española sucumbe ante la "squadra azurra" por 3-1

(Crónica de nuestro enviado especial JOTOGAR)

Magnífica fué la impresión que me produjo el aspecto que ofrecía el campo de Chamartín momentos antes de comenzar el internacional encuentro. Muchos miles de espectadores se apiñaban en las distintas localidades en que el Estadio se divide y muchos, también, se quedaron sin conseguir la soñada entrada para presenciar este partido que, después, habría de defraudarnos a los afortunados que conseguimos pasar. Recorrimos con la vista la mole de hormigón que es el Estadio de Chamartín, asombrados por su magnificencia, y al contemplar la alfombra de hierba en la que se desarrollaría el encuentro, pensábamos en lo afortunados que son los jugadores de los grandes equipos. De nuestro letargo nos sacó una estrepitosa silba que el público todo dedicaba a un señor que, acompañado de otros dos, daba la vuelta al campo como recogiendo la «ovación». Indagué quien era el «aclamado» y varios espectadores próximos me aclararon la duda: El así «silbado» era el señor Muñoz Calero,

### Academia Especial de Oposiciones

- 500 plazas Policía Armada.
- 390 plazas Carteros Urbanos Con 6.000 pesetas.
- 112 plazas para Telefonistas Con 7.562 pts. y beneficios
- 82 plazas Oficiales Correos Con 9.000 pesetas.
- 15 plazas Auxiliares Mixtos de Correos, con 6.000 ptas.

Informes: de 3 a 8, en Topete, núm. 7, bajo  
Preparamos por correspondencia.

### Doctor Rafael del Valle y Adaro

Director del Hospital Provincial  
MEDICINA INTERNA - SISTEMA  
NERVIOSO Y NIÑOS

Paseo de las Cruces, 7, pral.  
Consulta diaria de 12 a 2 y de 3 a 5  
(Aprobado Censura Sanitaria núm. 26)

presidente de la Real Federación Española, a quien los aficionados allí reunidos hicieron objeto de un homenaje tan espontáneo como ruidoso por no sé qué méritos contraídos. Allí los «silbantes» con el «silbado».

Y, por fin, salen los equipos al campo. Van juntos, y seguidos de una nube de fotógrafos, se sitúan frente a la Presidencia, ocupada, sin duda, por altas personalidades. Resulta espectacular. Allí están las dos selecciones y en el centro, separándolas, el árbitro y los jueces de línea. El árbitro, un inglés, que después había de dar una magnífica lección de lo que es dirigir un encuentro, vestía uniforme gris, nunca aquí visto, y nos hizo pensar si su actuación sería como el color de su uniforme. No fué así; lo hizo muy bien, según le han juzgado todos los críticos. No hemos de desentonar nosotros.

Los saludos y cambios de banderines, de rigor en estos casos, y se inicia la contienda.

Lucha desigual desde el primer momento. Cohesión en el equipo italiano que profundiza y poco a poco va desbaratando la ligazón de los españoles. Estos hacen esporádicas arrancadas que, en último extremo, se estrellan ante la excelente actuación de los defensas de la «squadra», teniendo que intervenir muy pocas veces su portero. Por el contrario los avances italianos son más frecuentes y peligrosos cada vez, hasta que en uno de ellos nos marcan el primer tanto aprovechando el fallo de una defensa y la falsa salida del portero



### TEATRO LICEO

Para hoy sábado y mañana domingo, se proyectará en esta sala la formidable película «Una noche en Casablanca», por los Hermanos Max.

El próximo miércoles, presentación de la compañía Calvet, que pondrá en escena, con gran alarde de escenografía, «Christus», drama sacro en doce cuadros, original de Benjamin Merckán y Enrique Calvet. El día 7, esta compañía pondrá en escena la graciosísima comedia de Carlos Llopis «Nosotros, ellas y el duende».

### CINE MODERNO

El próximo domingo se proyectará la extraordinaria película de la Fox «Infierno en la tierra», por Gene Tierney, Montgomery, Lyn Bare y Victor Mac Laglen. El miércoles y jueves, la gran superproducción «Madame Curie», por Greer Garson y Walter Pidgeon.



### Aparatos Radio Philips

Venta A PLAZOS directamente por  
**BAZAR DEHESA**  
REPRESENTACION OFICIAL  
Calle de Miguel Fluiter, núm. 5. - Guadalajara

# BALONCESTO

## La Sección Femenina pierde en Madrid un partido que debió ganar

La Sección Femenina pierde en Madrid un partido que debió ganar.

En el campo de deportes del Liceo Francés se celebró el pasado domingo el encuentro entre el equipo alcarreño y el de las propietarias del terreno, mucha «espectación» existía por ver el conjunto de Guadalajara, y no saldrían defraudados los asistentes, pues las chicas de la S. F. realizaron un magnífico partido, sobre todo en el segundo tiempo, y la victoria hubiera sido suya de juzgar el encuentro un arbitro más imparcial. No quitamos méritos a las bellísimas señoritas del equipo contrario, pues a sus ágiles movimientos, unían sus conocimientos de este deporte, sobresaliendo su extremo derecha (¿se llama así?) que constantemente creaba situaciones de peligro para el cesto defendido por las alcarreñas, hasta que Mila consiguió anularla con su excelente clase. El partido, que fué reñidísimo, desde el primer momento, se caracterizó por la obsesión del árbitro en pitar personales constantemente a las de Guadalajara, teniendo éstas que emplearse a fondo para evitar una mayor derrota. Cuando terminó el encuentro, el marcador señalaba un 25-22 a favor del Liceo Francés, que dice bastante de la buena actuación de las alcarreñas que hubieron de luchar con su equipo bien conjuntado y un árbitro poco escrupuloso y menos galante para con ellas.

## El equipo de fútbol del Frente de Juventudes jugará mañana contra el de Albacete

El equipo representativo del Frente de Juventudes de nuestra provincia, vencedor en las pruebas de sector, se ha trasladado a Albacete, donde mañana jugará con el titular en partido de eliminatoria para el campeonato nacional.

## Se vende cocina seminueva

propia para pensión, restaurante, etc. Razón: Soldadura Valentín: Bejanque, 2.

## Simiente de alfalfa doble

Selección extra. CASA VALENTIN. Frente a la Delegación de Hacienda.

## COTO PERDIZ

de calidad deseó. Informes: Señor Cano. Relatores, 22. Teléfono número 21-67-45. MADRID.



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

## DON ROMAN GARCIA DIAZ

Peatón Jubilado del Cuerpo de Correos

Que falleció en Guadalajara

EL DIA 26 DE MARZO DE 1949

A LOS 71 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su afligida esposa D.<sup>a</sup> Juliana Medel Vázquez; hijos D.<sup>a</sup> Josefina y D. Félix; hijos políticos D. Miguel García Cuenca y D.<sup>a</sup> Amparo Ortigado Vicente; nietos Félix y Amparito; hermano D. Segundo (ausente); hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia:

SUPPLICAN una oración por su alma.

El funeral que se celebre el lunes, 4 de abril, a las nueve y media, en la parroquia de Santiago de esta ciudad será aplicado por el eterno descanso de su alma.  
Funeraria LA FE, Tel. 74



SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

## Don Virgilio Hernando Hernández

INDUSTRIAL

Que falleció en Guadalajara

EL DIA 9 DE ABRIL DE 1947

A LOS 44 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su afligida esposa D.<sup>a</sup> Emilia Lacruz Valladar; hijos Virgilio, Emilia, Antonio y Luis; Madre D.<sup>a</sup> Patricia Hernández; hermanos Ángel (ausente), María, Carmen y Manuela; hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familia:

RUEGAN a usted una oración por su alma

Las misas que se celebren en la parroquia de San Nicolás los días 9, 11 y 12 de los corrientes, a las nueve de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.